

9歲盈盈不治 海難再添亡魂

核實無失蹤人士 搜救行動結束

香港文匯報訊(記者 文森)南丫島海難再添亡魂,9歲女童徐凱盈昨晚不治。據了解,女童有多種器官衰竭,出事時遇溺,心臟曾停頓,需要靠心肺機支援,一直在深切治療部,延至晚上8時53分不治。另一方面,港府經調查後,顯示海難中已沒有失蹤人士,因此各搜救隊伍已結束連日來的搜索行動。在「南丫4號」上的124名乘客及3名船員中,共有39人死亡及87人受傷,1人無須送院治療。

不幸消息傳出後,有網民「dct」在討論區上留言,願凱盈「一路好走,希望家屬節哀順便!」有網民希望:「逝者安息,生者堅強」。另有網民「正評終結者」則以「離開人間的小天使」來形容凱盈。亦有人在facebook社交網站上留言,希望「數字不要再加了好嗎?」

盈盈父遇難 母親仍留醫

徐凱盈在意外後,一直在東區醫院的深切治療部留醫,情況危殆,因缺氧和內出血,無法自行呼吸,要靠呼吸機協助,身體機能停頓,器官衰退,延至晚上不治。她的父親(港燈任職工程師)都在意外中遇難,而母

親和弟弟就受輕傷,母親仍在東區醫院留醫。

港府發言人表示,就調查「南丫4號」乘客及船員資料方面,警方連日來透過聯絡傷者、核實遺體身份及港燈公司提供的資料後,已核實了事發時在船上所有人士的身份。經核對港燈公司提供的資料,警方的調查顯示現已沒有失蹤人士,因此各搜救隊伍已結束連日來的搜索行動。

高永文:部分傷者家屬漸開朗

另一方面,食物及衛生局局長高永文、商務及經濟發展局局長蘇錦樑、內地及政制事務局局長譚志源昨晨一同前往伊利沙伯醫院探

望傷者,該院昨有1名海難傷者出院,目前仍有4人留醫。

高永文昨晨探望院傷者後表示,除了與病人見面,亦關心病人的家人,「他們當中,部分也是海難事件中的乘客,一些有受傷,一些沒有,大家十分傷心」。他指出,整個社會也十分關心南丫島撞船事故,但不便透露個別病人的病情。

他說:「我從今(昨)日的探望體會到病人除了傷勢有改善外,在醫護人員、心理學家及社工的開解下,部分病人及其家人的心情已比我上次來探望時開朗。」而截至昨日,仍有13名海難傷者在5間醫院留醫,其中一名在瑪麗醫院留醫的傷者,病情已由嚴重轉為穩定。

至於肇事的船隻「南丫4號」則繼續停泊在南丫島牙較灣,有消防員早上坐小艇在船隻四周蒐證。

數名警員亦到船上拍照,並到損毀嚴重的船尾蒐證;海事處的承辦商則派人乘小艇到附近巡邏,留意油污有沒有擴散,又收走日前鋪設在海上的油污帶,並放置一條新油污帶,防止船隻漏出的油污染海水。警方昨開始在南丫島榕樹灣渡輪碼頭設立工作站,呼

籲目擊撞船事故的居民向警方提供資料,警方調查熱線9188 2710。

海事處突擊檢查小輪3船

另一方面,港九小輪表示,海事處昨日突擊

檢查屬下3艘船隻,包括救生設備。發言人回應有報道指船上救生衣難以取出,指可能是乘客以嘗試方式,未有用力將救生衣拉出,發言人強調,救生衣數量及擺放位置都需要符合海事處規定。



■十多位市民雙手合十,或手持唸珠,在靈堂參與誦經,以超度遇難者的亡魂。香港文匯報記者曾慶威 攝

醫院睹家庭破碎 CY最悲痛

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)南丫島海難事件導致39人死亡,全港同感哀痛。特首梁振英連日來走在最前線統籌救援工作,在日前全港默哀時更感觸流淚。

調查委員會人選將公布

他昨日在與傳媒聚會時,坦言有小朋友在是次意外中罹難,令他極感難受,又指自己心目中已有獨立調查委員會人選,並會於短

期內公布,希望委員會在充分時間下找出真相。

梁振英昨日在出席與傳媒午宴活動時,難掩近日為海難事故奔走的倦容及哀傷。他一臉凝重地慨嘆,事發當晚,很多家庭的一家大小只一心希望登船看煙花,並沒料到會因此而遇難,而令他感受最深,是自己當晚到醫院探望時,見到很多傷者焦急地希望政府盡快為他們尋回親友,很多小朋友受傷或遇

難,「有夫婦一仔一女失蹤,有母親在醫院面對着遇難女兒,用白布蓋着放在面前,兒子就坐在她旁邊」,令他深感悲痛。

他並細說了特區政府在首20個小時的救援工作流程:他先在碼頭經了解救援情況,隨即轉往瑪麗醫院,和食物及衛生局局長高永文及醫管局主席胡定旭等在醫院一房間內設立臨時指揮中心,更分秒必爭地到4間醫院了解情況直至凌晨4時才離開,並決定於翌

日上午9時半舉行跨部門會議,同日下午4時半舉行記者會向公眾交代情況,並於日前再探望4名傷者,

「干預港事」說僅屬少數

被問及有反對派中人質疑他在海難後到海怡半島碼頭現場「阻礙救援」,又聲言中聯辦副主任李剛到醫院探望並聯繫廣東省協助救援是「干預香港事務」,梁振英說,這

只是少數人的看法,強調自己身為特首,有責任到事發現場了解救援工作的部署、慰問事故生還者,及了解他們在身體及心靈治療等各方面需要,和部署為失去家庭經濟支柱者提供支援,而李剛探望傷者表示關心及慰問,是很正常的做法,正如有中國公民在本地遇到事故時,當地大使館也會派人了解及探望一樣。他又強調,特區政府當晚向廣東省政府尋求協助,是因為經過當局評估後,可能有很多失蹤者仍被困在船艙尾部,人命關天,故要求廣東省派出打撈船協助搜救,坦言人命關天,倘任何外部救援力量可以協助救多一個人,他都會歡迎,並安排對方在特區政府指揮下提供協助。

香港道教聯合會 主辦 啟建 超度南丫島撞船事故罹難者法會

南丫島海面發生本港四十年來最嚴重之撞船事故,至今已有一百三十八人罹難,百多人受傷!多個美好家庭一瞬間破滅,陰陽相隔,令人悲痛,無不感同身受!

道教以「明道立德 濟世度人」為教旨,為此,本會瞬即籌組度亡道場,超度南丫島撞船事故罹難者亡靈,祈求罹難者早登仙界,創傷者早日康復,受難者家屬節哀。同時,設弔唁處,供市民簽署,以表哀思。活動詳情如下:

超度法會

日期:2012年10月7日(星期日)
時間:下午2時至6時
地點:香港鴨脷洲港燈碼頭
**僅限罹難者家屬及親朋,本會會屬道侶。

弔唁處

日期:2012年10月7日(星期日)
時間:早上9時至下午5時
地點:長沙灣青山道156號永基商業大廈七樓香港道教聯合會禮堂(長沙灣港鐵站A2出口)
**開放給市民簽署弔唁冊,表達哀思。

查詢:香港道教聯合會 電話:23964881 網址:www.hktaoist.org.hk

1.9萬市民簽名撐遺屬

香港文匯報訊(記者 李淑貞)南丫島海難,全港同悲。為了讓市民悼念遇難者,港府於周四起一連3天,在18區的社區會堂設立弔唁處,不少市民在下班後特意趕到弔唁處,為死者送上祝福;亦有小孩為意外深感悲傷,要求與家長一同前往弔唁處,並稱今後會更珍惜家人。市民在弔唁冊上留言時,神色哀傷,並留下不少教人動容的字句。「願往生者一路走好,在世者堅強地活下去」,是不少市民共同的心願。

生命換警省 呼籲重安全

昨日有不少市民特地趕往18區的弔唁處,為遇難者送上祝福。44歲的余先生任職物業管理公司,他曾多次舉辦國慶煙花團,本身亦居住於南丫島對面的華富邨,事發當晚家中可清晰聽見救護車聲,故對是次海難的感觸尤其深刻。除了心情悲劇沉重。

他認為這次是用39條性命去為港人換一個警省:在船上應做足安全措施,及給予每個人清晰的逃生指引。他慨嘆過去自己舉辦遊船活動時,也忽略了讓小孩子穿上救生衣,甚至自己也不清楚救生衣的位置,冀港人能把是次災難引以為戒,勿讓悲劇再次發生。

遇難情侶破例同靈堂舉殯

香港文匯報訊(記者 李淑貞)一場海難,讓情侶浪漫的出海變成共赴黃泉。據悉,該對情侶的家人已定於下星期假福澤殯儀館為一對小情人在同一靈堂內共同舉殯。該殯儀館的負責人表示,這次是首次為未成婚的情侶共同舉殯,按傳統並不允許,這次是特地為海難遇難者破例,冀他們在另一個世界再續前緣。

南丫島撞船意外奪去了39條生命,當中包括一對年輕的小情侶。據悉,該對情侶的家人已定於下星期假紅磡福澤殯儀館為一對小情人在同一靈堂內共同舉殯。福澤殯儀館的副總經理甄健強表示,按照傳統並不允許未成婚的情侶在同一靈堂內共同舉殯,他稱:「中國人一般不接受這種形式,而屆時寫哪一府出殯亦需研究,不排除需要舉行冥婚,一切遵從家屬的意願。」



■民政署昨晚公布,各區弔唁處總共有逾1.9萬個簽名和留言。香港文匯報記者 梁祖彝 攝

晚上到現在都十分不開心,希望亡者得到安息,傷者早日康復,死者的家屬要堅強,努力地生活下去!」運輸及房屋局首席助理秘書長(房屋)(私營房屋)郭黃穎琦昨晚趕到旺角社區會堂悼念死者,神色哀傷。她表示是次意外讓她感到十分悲劇,但一切既成事實,冀傷者振作,家屬好好生活下去。她形容是次意外為「港殤」,但亦慶幸難中彰顯出人性光輝,她稱讚救護人員的勇敢、專業。她冀將來有更完善的制度和指引,避免悲劇再次發生。

市民公祭盼逝者登極樂

香港文匯報訊(記者 李淑貞)南丫島撞船「港殤」發生至今已第6天,不少港人仍難以釋懷。有殯儀館昨起義務為海難死者舉行7天的公祭,讓市民前往致祭及獻花。

殯儀館昨晚邀請了3位喇嘛義務為遇難者超度亡魂;亦有市民特地到靈堂參與誦經,冀往生者早日可得永生。47歲的陸先生昨晚與4位朋友共同到殯儀館參與誦經,他表示,事件讓他感到人的渺小,掣掣掣轉眼便會化作雲煙,警省他要珍惜當下所擁有的。眼見死亡人數不斷遞增,他十分

不安,但仍竭力向身邊人宣傳正面的想法,並希望港人振作。

張小姐在公祭期間想起遇難的小童,不禁痛哭,她希望盡自己的一點力量,超度亡魂,讓他們早登極樂。她又稱,看到報道,有一位痛失妹妹的哥哥堅持上學,十分擔心該小童不懂得釋放壓力及抒發情緒,希望他的親友能給他多點支持及安慰。

任職殯儀館的梁小姐,每日見盡生離死別,但想起是次海難的死者,她亦不禁哽咽及眼有淚光。

YMCA國際幼稚園在昨日「世界微笑日」,安排數十名中班及高班外籍學生,於尖沙咀YMCA總部大樓,向途人派發微笑貼紙,宣揚正能量,向遇難者及家屬送祝福。香港文匯報記者劉景熙 攝

